

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 41 (9789)

Вторник, 13 марта 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Навстречу ленинскому коммунистическому

Берные славной традиции лучшие трудовые коллективы Москвы вновь выступили с патриотической инициативой — провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Претворяя в жизнь решения ХХVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов Центрального Комитета партии, работники предприятий и строек, научно-исследовательских институтов, транспорта и сферы обслуживания столицы принимают повышенные обязательства, направленные на ускоренное развитие экономического потенциала Родины.

Миллионы тружеников-москвичей полны решимости выполнить задачи, поставленные партией, рекомендации и указания, содержащиеся в речи товарища К. У. Черненко перед избирателями. Подготовка к ударной ленинской вахте с новой силой демонстрирует плодотворность инициативы, творчества широчайших трудающихся масс, значение которых подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС.

Среди инициаторов субботника — труженики депо «Москва-Сортировочная», объединения «АвтоЗИЛ», завода «Фрезер», комбината «Трехгорная мануфактура» и других предприятий.

(ТАСС).

40-летию Победы достойную встречу!

Ориентиры новаторов

С каждым днем все больше трудовых коллективов и передовиков производства в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина включается в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

В первых рядах соревнующихся идут инициаторы ударной трудовой вахты. Это аппаратчики формования волокна третьего кордного производства С. А. Янкова и Г. В. Лаптев, которые обязались выполнить к 9 мая 1985 года 8 годовых заданий, начиная отсчет с начала пятилетки, семь — М. И. Таку. Завершить к знаменательной дате шесть годовых заданий от начала пятилетки решила перемотчица шелка депутат М. И. Комиссарова и пять с половиной — Л. И. Ткаченко. Значительное обязательство — выполнить досрочно к

дню Победы будущего года шесть годовых норм взяли комплекс помощника мастера М. И. Лихачева из бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити, восемь — аппаратчица формования волокна со второго кордного производства Г. А. Савельева.

Новаторы решили сделать каждую оставшуюся до юбилея декаду ударной, отметить ее высокой производительностью труда, отличным качеством выпускаемой продукции, более эффективным использованием матери-

альных и энергетических ресурсов.

Итоги соревнования подводятся по декадам, каждая из которых посвящается важнейшим историческим событиям — Великой Отечественной войне и страны.

Победителями ударной вахты, предшествовавшей празднику Советской Армии, стали коллективы производства синтетического волокна из полипропилена, цеха по производству целлофановой пленки и хозяйственного цеха.

Достойный вклад в обеспечение такого успеха в соревновании внес на производстве синтетического волокна коллектив цеха формования № 2, выполнив недельное задание на 118,7 процента. Отличных результатов добилась смена № 3 крутильного цеха, которую возглавляет В. Г. Сыраева, перекрытое недельное задание на 40,6 процента, и третья бригада цеха формования № 1 во главе с А. И. Зелениным, славшая сверх плана около пяти тонн волокна.

Лидерами социалистического соревнования в пехе по производству целлофановой пленки стала пятая смена отделения формования и четвертый комплект этой смены, который возглавляется помощник мастера Н. И. Деревиной.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

нуты, и безопасность сооружений и судов гарантирована.

За годы работы Валентина Федоровна выучила немало других судопропускниц. Самое активное участие принимает она в общественной жизни коллектива. И не только коллектива: Чванова является депутатом городского Совета. Уже не первый год высоко несет она звание народного избранника, и все это время неизменно оправдывает оказанное ей доверие. Всегда, в любом деле самой характерной ее чертой является активная гражданская позиция.

В. НИКИФОРОВ,
наш внештатный корр.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Разнообразную, большую и ответственную работу выполняют женщины района гидро-сооружений. Постоянные наблюдения за состоянием сооружений и уровнем подземных вод ведут работницы группы надзора. Всегда в порядке содержат они специальную аппаратуру высокой точности. С отличным качеством проводят строительные и отделочные работы каменщицы, штукатуры и маляры. Немало старания прилагают для благоустройства гидроузла женщины из группы содержания и ухода за гидротехническими сооружениями.

По самая ответственная служба — у судопропускниц. В течение всей навигации несут они вахту, обеспечивая быстроту и безопасность шлюзов проходящих судов и плотов. А зимой они вместе со всеми заняты на ремонте гидроузлов.

С самого начала работы шлюзов трудится судопропускница Валентина Федоровна Чванова. Дело свое она знает и исполняет прекрасно. А зависит от судопропускницы очень многое. Если она действует четко и решительно, суда при шлюзовании не теряют ни одной минуты.

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 124 Конституции СССР постановил созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик одиннадцатого созыва 11 апреля 1984 года в городе Москве.

(ТАСС)

Признан победителем

Большинство коллективов предприятий и организаций области успешно выполняют социалистические обязательства по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам, по реализации Продовольственной программы страны. Главное внимание при этом сосредоточено на укреплении корпоративной базы и механизации процессов кормоприготовления.

С участием шефов в 1983 году в колхозах и совхозах построено 47 кормоцехов, 13 откормочных площадок, изготовлено и смонтировано 33 комплекса для приготовления многокомпонентных кормовых смесей. Изготовлено также 198 кормораздатчиков, 500 стогометателей, три тысячи электрокалориферов, восемь тысяч аккумуляторов, 474 транспортёра.

На предприятиях и в организациях городов подготовлено 4717 трактористов и комбайнеров. В колхозы и совхозы направлялось 362 специалиста.

шефствующих над сельскими изобретателями и рационализаторами. С их помощью выявлено и оформлено 479 предложений, оказана помощь по внедрению 384 предложений. Экономический эффект от реализации этих предложений, изобретений и селекционных достижений составил 17940 тыс. рублей.

Бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги соревнования предприятий и организаций по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам в 1983 году, признали победителями и присудили среди других:

третье место коллективу Балаковского объединения «Химволокно». Ему вручается диплом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, а также выдаются три легковых автомобили «Жигули» для внеочередной продажи работникам предприятия.

Правофланговые пятилетки



С хорошим качеством и перевыполнением сменных норм ведет ремонт кузовов на станции технического обслуживания автомобилей ВАЗ звено коммуниста В. Н. Климова. В звено подобрались работники серьезные и трудолюбивые. Борясь за звание лучшего коллектива на предприятии, это звено занимает первое место в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-летия Победы.

На снимке: звеньевой В. Н. Климов.

Фото М. Бабенко.

На летучке — вопросы школьной реформы

В печати продолжается обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общебразовательной и профессиональной школы». В связи с этим на летучку в редакцию был приглашен заведующий городским отделом народного образования Е. П. Кутрышев. Он отметил, что в первую очередь проект ЦК КПСС был обсужден в педагогических коллективах школ города, затем на родительских собраниях, в подшефных организациях, в кругу учащихся. В результате внесено немало пред-

ложений, направленных на улучшение учебного процесса, трудового воспитания, профессионального образования школьников.

Говоря о школьной реформе, Е. П. Кутрышев подчеркнул положение, что наше общество вступило в период, когда перестройка школьного образования позволит совершенствовать процесс обучения и подготовки человека к трудовой деятельности. Он ответил на многочисленные вопросы журналистов, касающиеся перестройки работы школ города.

Партийная жизнь: руководство комсомолом В ОТВЕТЕ ЗА СМЕНУ

УЧСТАВ КПСС обязывает местные партийные органы и первичные партийные организации в работе по коммунистическому воспитанию молодежи в свою очередь опираться на комсомольские организации, привлекать юношей и девушек к решению новых, более сложных задач хозяйственного, государственного и культурного строительства, поддерживать и распространять их полезные начинания.

На последнем отчетно-выборном собрании автоколонны № 1180 как один из главных недостатков в работе партийного бюро называлася слабость руководства со стороны коммунистов коллективом комсомольцев. Новый состав партбюро сразу при участии актива рассмотрел этот вопрос и принял меры по улучшению внутрисоюзной работы, укреплению дисциплины среди молодых волонтеров и специалистов, повышению их общественной активности. Эти мероприятия объединены в перспективный комплексный план работы с молодежью. Забота о воспитании молодых производственников нашла отражение также в плане социального развития коллектива.

Серьезным шагом в направлении выполнения намеченного стало открытое партийное собрание

автоколонны, рассмотревшее вопрос об усилении партийного руководства местной комсомольской организацией. Вынесением на повестку дня этого вопроса партбюро стремилось привлечь внимание коммунистов к проблемам жизни и деятельности своего надежного помощника в боевого резерва, дать им возможность оценить, насколько правильно строится работа, вскрыть недостатки и упущения.

Активную поддержку комсомольцев и молодежи автоколонны получило патриотическое движение «Одиннадцатая пятилетка — энтузиазм и творчество молодых!». В авангарде соревнующихся идут комсомольско-молодежных бригад. Неоднократно выходили победителями в трудовом соревновании коллективы, возглавляемые С. Харатяном, А. Коробковым, А. Жванько. Ударниками пятилетки признаны комсомольцы А. Плеханов, С. Афанасьев, А. Черняков, С. Балбашов, А. Артиухин и другие. Но передовиков произошло еще больше, если бы больше внимания уделялось организации социалистического соревнования, его развитию и совершенствованию. До сих пор итоги его среди комсомольско-молодежных бригад подводились нерегулярно.

Не стало правилом участие комсомольского актива в деятельности штаба по соревнованию.

Коммунисты пришли к выводу о необходимости предъявлять к комсомольцам и молодежи более высокие требования и одновременно сильнее влиять на развитие их трудовой и общественно-политической активности. Речь идет о расширении движения наставничества. Пока плодотворно работает с молодыми мало коммунистов, в частности, лишь В. Поляков, А. Пивовар, В. Соляр. Между тем многие комсомольцы, допустившие нарушения дисциплины, как, например, уличенные в приписках Г. Филиппов и М. Корюк, не имеют шефов из числа кадровых производственников. Не всегда достаточно глубоко понимается роль наставника в ряде отрядов, что приводит к тому, что здесь зачастую ограничиваются передачей лишь профессиональных навыков. Не менее важно, отмечают участники собрания, привить молодому работнику уважение к нормам и традициям общества людей труда, развивать в нем чувства гордости за дело своих рук.

В отрядах и бригадах автоколонны не изжиты окончательно случаи неправильного отношения к новичкам, когда им дают старые

машины, самую низкооплачиваемую работу.

По мнению коммунистов автоколонны — они этого добиваются — должны обычными стать в комсомольской организации торжественные поздравления товарищей с днем рождения, окончанием учебы и т. д. Воспитательную ценность подобных мероприятий трудно переоценить.

Партийное бюро добивается улучшения работы политшкол, в то же время не во всех пока изжит поверхностный, оторванный от жизни подход к учебе. Этим, в частности, объясняются невыполнение отдельными комсомольцами производственных заданий, нарушения трудовой дисциплины.

Мысли коммунистов автоколонны созвучны словам Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, произнесенным им на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа Москвы: «Мы постоянно заботимся о том, чтобы готовить такую молодежь, которая не прогибается под грузом исторической ответственности за судьбы страны, за судьбы социализма и мира. Такую молодежь, которая сумела бы не только освоить опыт старших поколений, но и обогатить его собственными свершениями».

В нынешнем году пятилетки партийцы автоколонны № 1180, решившие приложить максимум усилий для улучшения политического, трудового и нравственного воспитания комсомольцев и молодежи коллектива.

Ю. КОВАЛЕНКО.

по следам неопубликованных писем

«Нам, жильцам дома № 3 на набережной 50 лет ВЛКСМ, не дают покоя комары, которые вольготно живут в подвале дома, проникают в квартиры. И это не удивительно; в подвале всегда сырое», — об этом написала в редакцию группа жильцов дома. Письмо для принятия мер было направлено в ЖКУ объединения «Химволокно».

Начальник ЖКУ М. Н. Бухтин сообщил:

— Факты, указанные в письме, частично подтверждены. В результате халатного отношения жильцов в доме часто забивается канализация. Только в январе она была забита два раза.

С жильцами была проведена беседа по правильной эксплуатации канализации. В настоящее время при обследовании квартир первых этажей комары не обнаружены.

НЕ ЗАБЫТО ВРЕМЯ БОЕВОЕ

Этот день был необычным для пионеров дружины им. П. Е. Сергеева средней школы № 20. В гости к ним пришли ветераны Великой Отечественной войны Герой Советского Союза В. К. Ерошевин, участники сражений под Сталинградом и Курском Г. П. Тополов, П. Н. Лукашов, участник разгрома японской Квантунской армии В. Д. Будякин.

Горячими аплодисментами встретили ребята гостей и проводили их в комнату боевой славы. Ветераны рассказали о создании Советской Армии, ее боевом пути, о своих боевых товарищах, погибших и оставшихся в живых, о победных днях 1945 года.

И снова память возвращается ветеранов к далеким тревожным дням войны, и снова (в который раз!) мысленно пересекает Вислу девятнадцатилетний Валентин Ерошевин, снова горячая броня танка Петра Лукашова принимает град вражеских снарядов, а вот броневая машина Геннадия Тополова вырывается из-под вражеского огня. А это с авианосца взлетают военные самолеты, отправленные техником Виктором Будякиным.

Исклучительно интересны, я глубоки судьбы ветеранов, прошедших путь от Волги до Берлина, участвовавших в великих битвах войны, в штурме рейхстага, а Валентину Кирилловичу Ерошевину даже выпало счастье быть участником парада Победы на Красной площади.

После войны снова вернулись они к мирным профессиям учителей, партийных и советских работников. Эстафету своих боевых и трудовых подвигов передают сейчас ветераны своим внукам.

Л. ПАЗИНА,
завуч средней школы № 20.

Рейд «Огней коммунизма»

Еще раз об ответственности

«Впечатляющая» картина открылась членам рейдовой бригады городского комитета народного контроля в подвале дома № 136 на улице Комарова. Из «скала» установленного там бойлера в разные стороны торчали палки и тряпки. Размеры этих древесных «кляпов», затыкающих многочисленные дыры в «калаше», варьировались от мелкой шепочки до весьма солидного полена, а по лапам уже промокшим тряпкам продолжала сочиться вода.

Все это должно было означать «ремонт» аварийного бойлера, произведенный слесарями-сантехниками ЖКК управления «Саратовгэсстрой». Правда, когда он был выполнен, — день, неделю, месяц назад — нам выяснить не удалось, так как нигде его дата не зафиксирована, да и сами авторы хитроумного приспособления не указали ее. А приспособление продолжает работать в таком виде, хотя до конца отопительного сезона еще далеко.

Увы, к подобному состоянию сетей отопления и горячего водоснабжения жители четвертого микрорайона уже привыкли. На той же улице Комарова находятся семейные общежития объединения «Химволокно», в ведении ЖКУ которого и состоят инженерные сооружения домов.

«Долиной гейзеров» образно называл этот район один из членов рейдовой бригады. Это сравнение, действительно, приходит на ум при виде столбов пара, поднимающихся со всех сторон. Пар валит отовсюду: из подвалов почти каждого дома, из колодцев, ям, даже из подъездов.

Так, в подъезде дома № 124 мы увидели перевязанную тряпкой батарею, из которой обильно текла горячая вода. На полу уже образовалась значительная лужа, весьма затрудняющая путь в квартиры. А из подвала этого же дома поднимался пар — там тоже текла вода. Любопытно, что в соседнем доме, № 122, находится диспетчерская ломоупраления — так сказать, «штаб-квартира» слесарей-сантехников. Впрочем, чего уж говорить о домах микрорайона, когда слесарей не особенно беспокоят даже пар и подвал под диспетчерской. Да и

картина уже привычная. Она наблюдалася и в доме № 134а, и № 130а, и № 132, где один из подъездов похож на ледяной грот, так как пол и стены в нем покрыты коркой льда.

Цоколи этих домов носят следы долгих испарений. Они облезли, покрылись грязными разводами и потеками. А во дворе возвышается ЦТП — центральный тепловой пункт, которому в этой картине принадлежит главное место. Он похож на вулкан, поскольку весь окутан клубами пара. Участок стены, где должна находиться стеклоблоки, зияет черной дырой, наполовину забитой листами жести. А с нижней ее кромки растут многочисленные ледяные «сталакиты».

Если пройти немного в сторону, то за домом № 132 можно увидеть заполненную водой яму. В эту воду уходят трубы отопления, неизолированные, замятые. О какой же экономии энергии тут говорить?

По этому-то поводу нам приходилось не однажды за время рейда горестно качать головами. Например, в 46 микрорайоне. Там параллельно забору школы № 19 (см. снимок) вырыта длинная траншея, также залитая водой, в которой мокнут неизолированные трубы отопления, идущие к домам производственного объединения «Балаковрезинотехника». ЖКО последнего и принадлежит, по-видимому, насос, который перекачивает воду из траншеи в школьный двор, где уже образовалось озеро. Еще более неожиданный вид открывается во дворе комплекса домов по улице им. Гагарина, расположенного напротив строящегося здания техникума. Там трубы теплотрассы, которую эксплуатирует производственно-жилищный трест не только лишены изоляции, но и уложены прямо на землю, даже не закопаны.

Бесхозяйственность — это значит «без хозяина». Это в буквальном смысле относится к сетям отопления и горячего водоснабжения 8а микрорайона. Они — ничто. Дома, то есть коробки зданий, эксплуатирует ЖКУ у

года, хотя должны служить двадцать лет? И не только в 8а, но и в других районах. Да что там три года или даже год... Почему теплотрасса к жилому массиву на улице им. Гагарина, в котором здесь уже шла речь, не смогла благополучно перезимовать первую зиму? Каково же было качество монтажных работ и с кого за это «качество» следуют спросить?

В период подготовки к отопительному сезону на страницах газеты неоднократно публиковались посвященные ему материалы. Их авторы обращались к ответственным руководителям с предупреждениями, советами извлечь урок из опыта предыдущего сезона. Как видим, многие руководители этим советам не вняли. Результат самый печальный. Где же ответственность ответственных товарищей?

Участники рейда:

А. ТОПОЛЕВ, инспектор городского комитета народного контроля;

А. СОЛОВЬЕВ, зам. начальника района теплосетей;

Ю. КОСТЮК, инспектор энергоналзора;

В. ШТЕИНБОК, наш корреспондент.

Фото М. Бабенко.



**Человек
и
природа**

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА «Огней коммунизма»

Охрана рыбных запасов — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

В нашей стране уделяется большое внимание вопросам охраны природных ресурсов и в том числе рыбных запасов.

Перед инспекторами рыбоохраны, ихтиологами и рыбоводами поставлены сегодня большие и важные задачи: резко повысить эффективность работы органов рыбоохраны и рыболовных предприятий, всесторонне улучшить хозяйственное состояние водоемов, максимально повысить их рыбопродуктивность и улучшить видовой состав промысловой ихтиофауны.

Проектом рыболовственного использования Волгоградского водохранилища (от плотины Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола до Волжской ГЭС им. XXII съезда КПСС г. Волгограда) предусматривалось довести запасы рыбы до 170 тысяч центнеров в год, однако эта продуктивность водохранилища не достигнута ввиду постоянного воздействия комплекса неблагоприятных факторов, отрицательно влияющих на воспроизводство рыбных запасов.

Один из них — невозможность прохода рыб к местам размножения, что приводит к сокращению нерестовых площадей. Коренные изменения гидрологического режима водоемов и ухудшение условий естественного воспроизведения вызывает использование рек в ирригационных целях.

В водоемах, контролируемых Балаковской инспекцией рыбоохраны, взято на учет около 300 водозаборных сооружений. Действующим законодательством предусматривается, что забор воды из рыболовственных водоемов для нужд предприятий и для орошения может производиться только при условии установки по согласованию с органами рыбоохраны специальных приспособлений для предохранения рыб от попадания в водозаборные сооружения. Однако отдельные организации Балаковского и подконтрольных инспекции районов не всегда соблюдают это требование, в результате чего водозаборы вместе с водой из водоема захватывают личинки и молох рыб, губят порой и крупную рыбу.

Серьезный ущерб рыбному хозяйству наносится загрязнением и засорением внутренних водоемов неочищенными сточными водами промышленных, коммунальных, сельскохозяйственных и других предприятий. В 1983 году за загрязнение водоемов и невыполнение водоохраных мероприятий инспекцией рыбоохраны были привлечены к административной ответственности руководители и должностные лица машиностроительного завода им. Дзержинского, Балаковского сплавохозяйства, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола и др.

Не выполняются предложения органов рыбоохраны по предупреждению загрязнения водоемов объединением «Балаковорезинотехника», заводами самоходных землеройных машин, крупнопанельным домостроения, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, химическим заводом.

Большую тревогу вызывает систематическое загрязнение Волгоградского водохранилища Саратовской гидростанцией. При утреннем пуске гидроагрегатов суммарные протечки турбинных машин через уплотнения рабочих ко-

лес попадают в акваторию нижнего бьефа, в результате чего устойчивая пленка покрывает поверхность р. Волги на расстоянии нескользких километров вниз по течению. Руководство Саратовской ГЭС ежегодно готовит для утверждения материалы по улучшению состояния уплотнений и норм утечек через гидротурбины, однако загрязнение р. Волги до сих пор продолжается.

В мае 1983 г. из-за недостатка воды резко понизился уровень р. Волги в нижнем бьефе Саратовской ГЭС, в результате чего произошла массовая гибель рыбы на нерестлищах. Аналогичные случаи наблюдались и ранее. В результате этого происходит гибель большого количества икры, отложенной на наиболее продуктивных мелководных нерестлищах в период ее инкубации от обсыхания под воздействием резких колебаний уровня воды. До сих пор вопрос регулирования уровня воды в водоемах гидроэлектростанции в период весеннего паводка не решен.

Большой ущерб рыбному хозяйству наносят нарушители Правил рыболовства, и в первую очередь браконьеры. Инспекторы рыбоохраны совместно с сотрудниками милиции и общественными инспекторами принимают соответствующие меры по защите народного достояния от расхитителей и браконьеров. В 1983 г. за незаконный лов рыбы были привлечены к уголовной ответственности и осуждены горпарсудами: В. Д. Гусаров из УСМР Саратовгэстроя с лишением свободы сроком на 3 года и конфискацией имущества, П. К. Юлин из УСМР Саратовгэстроя — на один год исправительных работ с удержанием 20 процентов заработка ежемесячно в доход государства и конфискацией имущества. У них также конфискована лодка «Южанка» и мотор «Вихрь». На два года с конфискацией имущества в лодки «Южанка» с мотором «Вихрь» осуждены А. Н. Титов и Г. И. Аятипов из объединения «Балаковорезинотехника». В число осужденных браконьеров попали В. В. Иванов и В. Ф. Бех из объединения «Химволокно». А. В. Лукьянов — с химзавода, А. В. Вербицкий — из объединения «Балаковорезинотехника». Денежными штрафами за браконьерство наказаны сотрудники охраны гидроэлектростанции В. И. Трипольский, Н. Д. Студенко, Ю. А. Погодин, с завода крупнопанельного домостроения Е. В. Павлов, С. Г. Новоселов из АТК-1, В. Ф. Беспалов с Волгогрэнометром.

А работники Балаковской инспекции рыбоохраны примут все меры для успешного осуществления стоящих перед ними задач по созданию устойчивой сырьевой базы рыбной промышленности, сохранению и увеличению рыбных запасов нашей Родины.

Долг рыболовов-любителей — оказывать органам рыбоохраны существенную поддержку в наледении порядка в любительском рыболовстве и ликвидации браконьерского лова рыбы в водоемах нашего района.

А работники Балаковской инспекции рыбоохраны примут все меры для успешного осуществления стоящих перед ними задач по созданию устойчивой сырьевой базы рыбной промышленности, сохранению и увеличению рыбных запасов нашей Родины.

В. ШПАКОВ,
районный государственный
инспектор рыбоохраны.

Этот список можно было бы продолжить. Однако, несмотря на жесткие меры, принимаемые к браконьерам, особенно на плотине гидроэлектростанции и в ее притопливной зоне, в январе текущего года пришлось направить в следственные органы милиции для привлечения к уголовной ответственности за браконьерство на гидростанции материалы на временно неработающего А. В. Горылеву, Н. И. Курьянова из объединения «Балаковорезинотехника», М. М. Марченко — с комбината промпредприятий Саратовгэстроя.

Большую помощь в рыбоохранной работе оказывают инспекторам рыбоохраны сотрудники Балаковского отдела внутренних дел.

Большую помощь в рыбоохранной работе оказывают инспекторам рыбоохраны сотрудники Балаковского отдела внутренних дел.

Многие балаковцы, проходившие в зимние морозные дни мимо детского парка на улице Ленина, с удивлением смотрели на группу людей, высаживающих деревья в мерзлый грунт. Одни сразу же высказывали свои сомнения вслух, другие звонили в общество охраны природы, к нам в редакцию. Мы также подались этому нововведению и решили расспросить обо всем мастера по озеленению из комбината благоустройства города Н. В. Петрухину.

— В этом году, — сказала она, — комбинат благоустройства впервые производит зимнюю посадку деревьев. Эта посадка крупномерных деревьев с комом земли в большинстве случаев дает положительный результат. Зимняя посадка деревьев проводится уже во многих городах нашей страны. Не первый год осуществляется

НАШ ДОМ РОДНОЙ

Жизнь человека тесно связана с природой. Каждый должен любить, беречь и охранять ее. Общение людей с природой делает их добре, чище, благороднее. Воспитывать эти прекрасные качества необходимо с детских лет. Для этого во внешкольных учреждениях, в школах уделяется много внимания воспитанию чувства любви и бережного отношения к природе, к живым ее обитателям.

В этом году в городском Доме пионеров и школьников открыты и работают кружки по натурализму: зоологический, цветоводства, «Голубой патруль».

Наш живой уголок небольшой, здесь живут канарейки, попугайчики, семейства морских свинок, хомячки, мышки, аквариумные рыбки и забавный ежик. Ребята с любовью и чуткостью относятся к своим обитателям, ведут наблюдения за ними. Знакомятся с жизнью животных и растений, организуют и проводят праздники, встречаются с интересными людьми и истинными любителями природы...

Интересно в Доме пионеров и школьников прошел праздник «Золотая осень», в кинотеатре «Октябрь» — слет любителей природы, где юннаты выступили с литературной композицией.

Наш кружок «Голубой патруль» работает под руководством инспектора рыбоохраны Г. М. Петрухина.

Несмотря на то что вода в реке загрязнена, ребята охраняют воду, ведут разъяснительную работу среди населения, о непустытости загрязнения рек, а летом планируют провести операцию «Живое серебро».

В настоящее время началась подготовка к общегородскому мероприятию «Неделя охраны природы», которая будет проходить на базе Дома пионеров и общества охраны природы.

Неделя включает в себя проведение конференций по охране природы, «праздника птицы КВН-84», кинолектория, утренников, бесед.

Важная роль охраны природы в наше время, этой важной проблеме уделяют серьезное внимание наша партия и правительство, весь советский народ. Издан ряд постановлений об усилении охраны природы, рациональном использовании ее богатств. Законом для каждого является статья Конституции СССР, которая гласит: «Каждый гражданин СССР должен беречь и охранять природу...».

От того, как мы справимся с этой задачей, будет зависеть, какой будет наша земля, что оставим мы своим потомкам.

Н. БОЛЬШАКОВА,
руководитель кружковой
и методической работы
городского Дома пионеров
и школьников.

Добрые советы дачникам

ПРИДЕТ ВРЕМЯ СЕЯТЬ

На подходе весна. Скоро отдохнувшие за зиму грядки пребудутся к жизни, задышат запахами спевающей почвы. Разогреваясь на солнечке, почва, действительно, начинает издавать своеобразный запах. Бывалые огородники так и скажут: почва просела. Пора сеять!

Но до посева почву требуется перекопать, если она не была вскопана с осени, разровнять граблями, затем прикатать. Разрыхленная и прикатанная почва меньше иссушается, в нее сразу же после обработки можно заделывать семена. Уже в середине апреля сеют морковь, петрушку, укроп. Их семена всходят медленно, оттого и занимаются ими пораньше. За ними идут редис, свекла, салат, лук-выборок. После посева надо следить за почвенной коркой. Появилась она после дождя — необходимо рыхление, иначе нежным росточкам трудно пробиться к свету. Можно корку размочить с помощью несильных, но частых поливов. Хороший почвенный воздух обмен благоприятствует всходам в дальнейшем их росту.

Весна для огородника — это, прежде всего, работа с семенами. Наиболее надежным является рассадный способ посадки. У огородников накоплен богатый опыт выращивания рассады. На нашей странице

читатели могли бы поделиться этим опытом с другими. А пока мы расскажем лишь об одном из распространенных способов, когда для выращивания капустной и помидорной рассады применяются жестяные банки из-под селедок. По расчетам опытников в каждую такую банку входит одиннадцать стаканчиков, свернутых из бумаги на поллитровой бутылке, или восемь молочных пакетов, приспособленных для этих целей. Стаканчики устанавливаются без засыпки промежутка между ними. Воду для полива и полкоркmu подают прямо в банку. Растения получают подкорневое питание и влагу. При этом почва в стаканчиках (пакетах) не уплотняется. Так сберегать рассаду гигиенично, поскольку вода не просачивается на подоконник, удобно ее переносить и перевозить.

Не забудьте и об уходе за многолетними овощными культурами. Уже в апреле надо подкормить посевы щавеля, лука-батуна, а также ревеня (на 1 кв. метр рассыпать по 5–10 г. суперфосфата или мочевины), провести первое рыхление этих грядок. Снимите укрытия с подзимних посадок лука.

Из журнала
«Приусадебное хозяйство».

ЗИМНЕЕ НОВОСЕЛЬЕ БЕРЕЗ

бригада под руководством Л. Е. Масловой. Любовно высаживали в нашу балаковскую землю березки озеленители В. А. Карташова, З. И. Малышева и другие.

Хочется, чтобы зимняя посадка деревьев нашла прописку и у озеленителей других организаций города. Это намного сократит объем работ весной и увеличит число зеленых насаждений в городе, что еще больше будет способствовать оздоровлению окружающей среды.

Прямо из окон нашей редакции видна «преда белеющих берез». С новосельем вас, березки! С интересом будем ждать весны и вашего пробуждения от зимнего сна.

Г. ПЕТРОВА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 13 МАРТА

10.15 «Петля». Трехсерийный художественный фильм. 3-я серия.

11.20 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола.

15.50 «Сельские гирлянды». Документальные фильмы: «Хозяйский расчет» директора Попова, «Дорогой поиск», «Заботы «Северного».

16.50 Играет Образцово-показательный оркестр внутренних войск МВД СССР.

17.30 Знай и умей.

18.15 Рассказывают наши корреспонденты.

18.45 Творчество юных.

19.15 Стадион для всех.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 «Что может коллектив?» Передача 3-я. — «В доме Курчатова».

20.55 Премьера трехсерийного художественного фильма «Петля». 3-я серия.

22.00 Время.

22.35 Встреча с оперой. Н. А. Римский - Корсаков.

23.45 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Зенитский заповедник». Документальный фильм.

9.35, 10.35 Музыка, 2 класс.

10.05, 14.05 Французский язык 1-й год обучения.

11.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание.

11.35, 12.35 Физика. 8 класс.

12.05 Шахматная школа.

13.05 Общая биология. 9 класс.

13.35 История. 7 класс.

14.35 «Школа хозяйствования».

«Руководите — это не просто».

15.20 В. Гюго. Страницы жизни и творчества.

16.15 Новости.

★ 17.40 У нас в гостях Государственный оркестр народных инструментов Киргизской ССР.

★ 18.30 Мультфильм.

★ 18.40 «Рабочий план сева». Передача из Питерского района.

★ 19.10 Телевизор.

★ 19.25 Саратов.

★ 19.45 Идет Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. «Услышать голос дерева...».

20.30 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-3 периоды. В перерывах — 21.05 — Спокойной ночи, малыши!

22.00 Время.

22.35 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й — «Хлеб наш насущный».

23.55 Спорт за неделю.

СРЕДА — 14 МАРТА

9.00 Время.

9.35 Документальные фильмы: «Фемида на спортивной арене», «Дело радость с вами».

10.10 «Петля». Трехсерийный художественный фильм. 3-я серия.

11.15 Клуб путешественников.

12.15 Новости.

15.50 «Для советского человека». Документальные фильмы.

16.25 Концерт.

17.00 Новости.

17.10 Русская речь.

17.40 Зарубежное изобразительное искусство. Петер Пауль Рубенс.

18.25 «До шестнадцати и старше».

19.10 Концерт Н. Гедды (Швеция).

19.45 Сегодня в мире.

20.00 «Обратная сторона Луны». Мультфильм.

20.10 «Современный мир и рабочее движение».

20.40 На экране — кинокомедия «Близнецы».

22.00 Время.

22.35 Премьера документального фильма «Юрий Бондарев».

23.35 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Дорога к белому полу». Документальный фильм.

9.35, 10.35 Астрономия. 10 класс.

10.05, 13.35 Немецкий язык. 1-й год обучения.

11.05 К. Г. Паустовский. «Мещанская сторона».

11.35, 12.40 Музыка. 5 класс.

12.05 «Семья и школа». Тележурнал.

13.10 Зоология. 7 класс.

14.05 «Формула жизни». Телешоу о народном учителе СССР Ж. Угурове.

14.35 А. Блок. «Лавенадштат».

15.05 «Космический век. Страны-

цы летописи». Фильм 2-й — «Космическая весна».

16.05 Новости.

★ 18.15 Программа мультфильмов.

★ 18.35 «Родник живой памяти». Передвижной музей Л. Толстого в Саратове.

★ 19.25 Саратов.

★ 19.45 Объявления.

★ 20.00 Спортивная неделя.

★ 20.15 Поет солист Саратовского академического театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского В. Верин.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.20 Международный турнир по борьбе самбо памяти А. А. Харlamieva.

21.50 «Соловинная роща». Научно-популярный фильм.

22.00 Время.

22.35 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й — «Хлеб и земля».

23.40 «Металл для будущего». Научно-популярный фильм.

23.55 Новости.

ЧЕТВЕРГ — 15 МАРТА

9.00 Время.

9.35 Научно-популярные фильмы.

10.15 На экране — кинокомедия «Близнецы».

11.35 «Любви негромкие слова». Поет Р. Ибрагимов. Фильм-концерт.

12.00 Новости.

15.50 «Коммунисты 80-х». Документальные фильмы: «Адрес известен» (Саратов), «Как стать миллионером» (Новосибирск).

16.40 Премьера фильма-концерта «Пядь земли».

17.10 Новости.

17.15 Шахматная школа.

17.45 В концертном зале — школьники.

18.45 Стихи П. Богданова.

19.00 Ленинский университет миллионов. «Два мира — две политики». Об антивоенном движении на современном этапе.

19.30 В каждом рисунке — солнце.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 Наука и жизнь.

20.30 И. Гайдн. Концерт для скрипки с оркестром до мажор.

21.00 Премьера документального фильма «Встреча с отцом».

22.00 Время.

22.35 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе.

23.05 Л. Минкус. Дивертизмент из балета «Пахита». Исполняют народные артисты РСФСР Н. Павлова и В. Гордеев.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.

9.15 «Искусство выходит на улицы». Документальный фильм.

9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс.

10.05, 13.10 Испанский язык.

11.05 Русские народные песни (исторические).

11.35, 12.40 Физика. 9 класс.

Применение полупроводников.

12.05 Математика.

13.40 А. С. Грибоедов. Страницы жизни и творчества.

14.30 «Всадник без головы». Художественный фильм с субтитрами.

16.35 Новости.

★ 17.45 «Под знаком Зодиака». Научно-популярная программа для старшеклассников.

★ 18.25 Мультфильм.

★ 18.35 «Законы и мы». Тележурнал.

★ 19.15 Телесериал.

★ 19.25 Саратов.

★ Телесериал.

★ 20.00 «Сельская панорама».

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.15 Мир и молодежь.

21.50 Ф. Лист. Венгерская рапсодия № 6.

22.00 Время.

22.35 «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 4-й — «Хлеб Отечества».

23.50 «Нижегородский кремль». Документальный фильм.

СУББОТА — 17 МАРТА

9.00 Время.

9.30 Концерт академического хора русской песни ЦТ и ВР. Художественный руководитель — народный артист РСФСР Н. Кутузов.

10.15 11-й тираж «Спортивного».

10.25 «Рассказы о художниках». В. Перов.

10.50 Премьера документального фильма «Чувство хозяина» из цикла «Люди большой судьбы» (Таллин).

11.20 Творчество народов мира.

11.50 «Ты помнишь, товарищ...».

12.50 «Семья и школа». Тележурнал.

13.20 «Центр притяжения». Документальный фильм.

14.25 «Песня далекая и близкая».

15.00 «По Ирландии». Киноочерк.

15.30 Новости.

15.45 М. Шолохов. «Поднятая цепь». Фрагменты из романа.